

Обґрунтування
до проєкту постанови НКРЕКП «Про відстрочення сплати штрафу,
накладеного на ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ»

За результатами планової виїзної перевірки дотримання ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» (код ЄДРПОУ 39672471) (далі – ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ», Товариство) вимог законодавства та Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з постачання природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови), проведеної на підставі Плану здійснення заходів державного контролю суб'єктів господарювання, що провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг, на 2023 рік, затвердженого постановою НКРЕКП від 23.11.2022 № 1550, постанови НКРЕКП від 25 жовтня 2023 року № 1957 «Про збільшення строку проведення планової перевірки ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» та посвідчень на проведення планової перевірки від 08 вересня 2023 року № 436 та від 18 жовтня 2023 року № 506, НКРЕКП проведено планову перевірку щодо дотримання ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» за період діяльності з 01 січня 2021 року по 31 грудня 2022 року, складено Акт позапланової виїзної перевірки від 08 листопада 2023 року № 462 (далі – Акт № 462).

На засіданні НКРЕКП, яке проводилось у формі відкритого слухання 05 грудня 2023 року, за результатом розгляду Акта № 462 прийнято постанову НКРЕКП від 05 грудня 2023 року № 2300 «Про застосування санкцій до ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» за порушення вимог законодавства та Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з постачання природного газу», якою до ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» застосовано санкцію у вигляді накладення штрафу у розмірі 57 647 (п'ятдесят сім тисяч шістьсот сорок сім) гривень за порушення підпункту 13 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов у частині виконання умов (вимог) Правил постачання, а саме положень пункту 24 розділу III Правил постачання у частині зарахування у разі переплати суми переплати в рахунок оплати на наступний розрахунковий період або повернення на поточний рахунок споживача на його письмову вимогу протягом п'яти робочих днів після отримання такої вимоги.

Відповідно до частини п'ятої статті 22 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» (далі – Закон) суб'єкти господарювання, на яких накладено штраф, зобов'язані сплатити його у 30-денний строк з дня одержання копії рішення про накладення штрафу, крім випадків, встановлених частиною п'ятою статті 13 цього Закону. При цьому, згідно з абзацом другим частини п'ятої статті 22 Закону та пунктом 10.6 глави 10 Порядку контролю за дотриманням ліцензіатами, що провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг, законодавства у відповідних сферах та ліцензійних умов, затвердженого постановою НКРЕКП від 14 червня 2018 року № 428, за заявою суб'єкта господарювання, на якого накладено штраф, Регулятор своїм рішенням **має право відстрочити або розстрочити сплату накладеного ним штрафу.**



Враховуючи вищевикладене та заяву про відстрочення терміну сплати штрафу ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» від 13 грудня 2023 року № 625/5, в якій зазначено (мовою документа): «...Рахунки за спожитий природний газ в травні 2022 року Товариством направлялися побутовим споживачам з 10 по 15 червня 2022 року, згідно з чинними нормативними актами України що регулювали ринок природного газу на той час.

Станом на 15 червня 2022 року, побутові споживачі були внесені до Реєстру споживачів ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ».

...На підставі наказу Міністерства енергетики України № 198 від 08.06.2022р. «Про постачання природного газу побутовим споживачам» (із змінами та доповненнями, внесеними наказом Міністерства енергетики України № 216 від 28.06.2022 року) з 01 травня 2022 року побутовим споживачам, яких на дату прийняття цього наказу внесено до Реєстру споживачів постачальника останньої надії на інформаційній платформі оператора газотранспортної системи, здійснюється постачання природного газу ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз України».

Фактично, вищезазначене перенесення на платформі оператора ГТС України відбулося в липні 2022 року, після офіційного опублікування 15.07.2023 р. наказу Міністерства енергетики України № 216 від 28.06.2022 в Офіційному віснику України.

Тому у зв'язку з прийнятими нормативно-правовими актами, по особових рахунках побутових споживачів Товариства виникла переплата за спожитий природний газ.

Зазначена ситуація виникла у зв'язку з відсутністю механізму врегулювання процедури переведення побутових споживачів на постачальника природного газу ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз України» та подальшого врегулювання процедури делегації дебіторської заборгованості, що наявна у Товариства.

Порядок оплати та повернення коштів переплати за спожитий природний газ визначено Правилами постачання, у відповідності до положень п. 24 яких при здійсненні постачання природного газу в рамках базової річної пропозиції оплата рахунка (платіжного документа) постачальника має бути здійснена не пізніше 25 числа місяця, наступного за розрахунковим.

У разі переплати сума переплати зараховується в рахунок оплати на наступний розрахунковий період або повертається на поточний рахунок споживача на його письмову вимогу протягом п'яти робочих днів після отримання такої вимоги.

Наразі відсутній погоджений механізм автоматичного переведення коштів переплати на особові рахунки, відкриті споживачам у ТОВ «ГК «Нафтогаз України».

У зв'язку з викладеним, по особових рахунках споживачів виникла переплата за неспожитий обсяг природного газу.

...Слід зазначити, що відповідно до пункту 1 постанови КМУ від 05.03.2022 № 206 «Деякі питання оплати житлово-комунальних послуг в період воєнного стану» до моменту внесення змін постановою КМУ від 21.04.2023 № 390 до припинення чи скасування воєнного стану в Україні було заборонено нарахування та стягнення неустойки (штрафів, пені), інфляційних нарахувань, процентів річних, нарахованих на заборгованість, утворену за несвоєчасне та/або неповне внесення населенням плати за житлово-комунальні послуги.

На даний час Товариство, у зв'язку з неможливістю оплати судового збору через арешт рахунків у банках, не має змоги стягувати заборгованість в судовому порядку.

...У зв'язку з невиконанням споживачами своїх обов'язків в частині повного та своєчасного розрахунку за використаний природний газ, Товариство не в змозі було

виконати свої зобов'язання перед ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз Трейдинг», внаслідок чого виникла заборгованість за закуплений природний газ для побутових споживачів.

За результатом розгляду Господарським судом Черкаської області позовних вимог ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз Трейдинг» у справах № 925/791/21 та №925/384/21, Товариством було укладено мирові угоди, умовами яких передбачено розстрочення сплати заборгованості на 60 місяців рівними частинами і які виконувалися Товариством до моменту перенесення побутових споживачів до реєстру ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз Трейдинг».

...22 вересня 2022 року постановою приватного виконавця виконавчого округу міста Києва Пилипчука В. Г. (реєстраційний номер виконавчого провадження № 69922911) з метою забезпечення рішень Господарського суду Черкаської області у справах № 925/791/21 та № 925/384/21 за позовом ГК «Нафтогаз Трейдинг» м. Київ до ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» про стягнення боргу по договору купівлі-продажу природного газу, накладено арешт на рахунки Товариства у всіх банківських установах. 21 листопада 2022 року, на підставі рішення Господарського суду Черкаської області вказану постанову скасовано.

04 листопада 2022 року постановою приватного виконавця виконавчого округу Черкаської області Плесьюка О. С. (реєстраційний номер виконавчого провадження №70233252) з метою забезпечення рішення Господарського суду Черкаської області у справі № 925/791/21 за позовом ГК «Нафтогаз Трейдинг» м. Київ до ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» про стягнення боргу по договору купівлі-продажу природного газу, накладено арешт на рахунки Товариства у всіх банківських установах.

...Відповідно до Закону України «Про заходи, спрямовані на подолання кризових явищ та забезпечення фінансової стабільності на ринку природного газу» постановою НКРЕКП від 20.12.2022 року № 1742 Товариство включено до Реєстру підприємств, які беруть участь у процедурі врегулювання заборгованості суб'єктів ринку природного газу, у зв'язку з чим 29.12.2022 року зупинено вчинення виконавчих дій по примусовому виконанню рішення Господарського суду Черкаської області у справі № 925/791/21 та знято арешт з рахунків Товариства.

Але, 11.01.2023 року постановою приватного виконавця виконавчого округу міста Києва Корольова М. А. (реєстраційний номер виконавчого провадження №70728338) з метою забезпечення рішення Господарського суду Черкаської області у справі № 925/384/21 за позовом ГК «Нафтогаз Трейдинг» м. Київ до ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» про стягнення боргу по договору купівлі-продажу природного газу, вкотре накладено арешт на рахунки Товариства у всіх банківських установах.

Наразі Товариство докладає максимальних зусиль для вирішення ситуації що склалася.

Арешт банківських рахунків Товариства ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз Трейдинг» та приватними виконавцями блокує фінансову та господарську діяльність Товариства, утруднює виплату обов'язкових платежів до бюджету, виплату заробітної плати та позбавляє можливості здійснення інших платежів, зокрема, внесків на регулювання, які сплачуються суб'єктами господарювання, що провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг, відповідно до Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг».

Всі ці обставини унеможливають сплату Товариством накладеного НКРЕКП штрафу та виконання.»

Враховуючи, що ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ», з незалежних від нього причин і обставин не може виконати пункт 2 постановляючої частини постанови НКРЕКП від 05.12.2023 № 2300, яким накладено штраф в сумі 57 647 грн., **Департамент ліцензійного контролю пропонує прийняти постанову, якою відстрочити ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» сплату штрафу**, накладеного на Товариство постановою НКРЕКП від 05 грудня 2023 року № 2300 «Про застосування санкцій до ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» за порушення вимог законодавства та Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з постачання природного газу» до 01 липня 2024 року.

**Директор Департаменту
ліцензійного контролю**

Ярослав ЗЕЛЕНЮК



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)**

ПОСТАНОВА

№ _____

Київ

Про відстрочення сплати
штрафу, накладеного на
ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ»

Відповідно до частини п'ятої статті 22 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», абзацу другого пункту 10.6 глави 10 Порядку контролю за дотриманням ліцензіатами, що провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг, законодавства у відповідних сферах та ліцензійних умов, затвердженого постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 14 червня 2018 року № 428, ураховуючи заяву про відстрочення терміну сплати штрафу ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» від 13 грудня 2023 року № 625/5, Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

ПОСТАНОВЛЯЄ:

Відстрочити сплату штрафу в розмірі 57 647 (п'ятдесят сім тисяч шістсот сорок сім) гривень, накладеного на ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» (код ЄДРПОУ 39672471) відповідно до постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 05 грудня 2023 року № 2300 «Про застосування санкцій до ТОВ «ЧЕРКАСИГАЗ ЗБУТ» за порушення вимог законодавства та Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з постачання природного газу», до 01 липня 2024 року.

Голова НКРЕКП

Костянтин УЩАПОВСЬКИЙ